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Szerkesztőség
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kiadóhivatal:
K A.SSA
Kossuth Lajos-utca 16.

V
Szerkesztőségi 
telefon: 150. sz

NAPL
7t!rGG2CTL2EXT POLITIKAI NAPILAP.

ELŐFIZETÉS :
Helyben:

Egy évre . . 14'— korona 
Fél évre . . . 7"— *
Negyedévre . 3*50 »

Vidéken:
Egy évre .... 20 korona
Félévre............. 10
Negyedévre ... 5 »
Egyes szám ára 4 fill.

HIRDETÉSEK FELVETETNEK: A kiadóhivatal­
ban, Kossuth Lajos-utca 16. szám alatt. (Be­
járat a Fazekas-utcáról) Telefon 150 szám.

FELELŐS SZERKESZTŐ:
MURÁNYI JÓZSEF.

Kapható minden dohánytőzsdében.
Megjelenik délután 5 órakor.

„Társadalomtudományok.
Kassa, aug. 10.

Pikier Gyula és Somló Bódog 
urak igen komoly és tudós férfiak. 
Büszkeségei is lennének ők a nemzeti 
haladásnak, ha nem árulnák el min­
den nap háromszor ezt a nemzetet, 
mely mindig büszke volt a fölvilágo- 
sultság és szabad szellem katonáira. 
Pikier ur Budapesten, Somló ur Ko­
lozsvárott mutatják ki nagyszámú 
hallgatóik előtt, hogy nincs nemzeti 
érzés, hanem csak gazdasági érdek 
és nincs hazaszeretet, ellenben van 
„célszerűségi szempont“.

Nos hát ez a két ur, a magyar 
géniusz nagyobb dicsőségére, kido- 
batta a Társadalomtudományi Társa­
ságnak nevezett haladópárti bandából 
Andrássy Gyula grófot, akinek iga­
zán a legkisebb érdeme az, hogy ez 
idő szerint Magyarország belügymi­
nisztere is. A kidobatás a „társada­
lomtudományok“ nevében célszerű­
ségi szempontból történt.

Ez a minden világokat átfogó 
nagy hatalmat ezúttal Kristóffy Jó­
zsefnek hívják. Eléggé ismerős név. 
Jelenti a nemzeti megrontást, a haza- 
fiúi átkot, a szégyent és politikai kár­
hozatot. Kristó, Kristófik, vagy Kris- 
tófícsik roppant nagy tudós, mert 
kezet fogott Bokányival. Azután föl­
függesztette Magyarországon a köz­
szabadságokat, egy tollvonással eltö­
rülte a nemzet és haza fogalmát és 
elolvasott Spencerből három oldalt.

E széditőcn nagy érdemek előtt 
hasravágódtak a piklerileg szabadal­
mazott társadalomtudományok s a 
hasoncimü társaság sietett beválasz­
tani őt abba a választmányba, mely­
nek elnöke Andrássy volt. Egyiknek 
menni kellett. És aki ment és aki 
megy, az Andrássy Gyula. Lemon­
dását örvendetes tudomásul vették 
Somló ur indítványára, ami annyit 
jelent, hogy ez a zugpolitikával bé­
lelt „tudományos“ grájzleráj ész nél­
kül vetette magát a titkos haladópárt 
karjaiba.

Szégyenletes, arcpiritó dolog, hogy

azok az emberek, akiknek szent kö­
telességük volna kiirtani a földről az 
emberi butaság ősrengetegeit, maguk 
is a korlátolt ostobaság útjait tapos­
sák és inkább szembehelyezkednek 
Magyarország egész közszellemével, 
csakhogy egy politikai bandita, egy 
elvakult kótyagos stréber amúgy is 
érzéketlen bőrét megmentsék. Mert 
nem az a fő, hogy itt Andrássy 
Gyulának útilaput kötöttek a talpára 
— különb urakkal is megesett az 
ilyesmi — de fájó és tragikus az, 
hogy a szociológia magyar kutatói 
szellemi életünknek kétségkívül első­
rendű bajnokai véd- és dac-szövet­
ségre léptek a Kristóffyak nemzet­
bontó tendenciáival.

A favágók visszaélése.
Apró ügyek, nagy dolgok.

A favágók visszaélése! Ugy-e bár 
különösen hangzik, pedig úgy van. A favá­
gók díszes gárdája úgy gondolkodik, miért 
ne volna szabad nekik is a helyzettel visz- 
szaélni, mikor Kassán a visszaélések korát 
éljük. Ez a divat ragadós, mint minden 
divat, mely előkelő helyről származik. Már 
pedig Kassán a visszaélések forrása valóban 
előkelő magaslatról buzzog minden irányban.

, Elbánaszolta nekünk egy családos úri ember,
I hogy Kassán mi az ördögnek csevegünk 
I nagystílű reformokról, újításokról, ha a leg­

elemibb aprólékosságosságok is elkerülik a 
hatóság gondját. Persze ezek az aprólékos­
ságok, az egyén sérelmeire osztva csak 
látszólagos kicsiségek, de ha tekintetbe 
vesszük, hogy ez a kis sérelem száz 
és száz embernél megújul, már nem lehet 
lebecsülni. Ilyen látszólagosan kis sérelem
_ a favágók mizériája. Van faraktárunk,
volna benne faapritó telepünk, de hol fa 
nincs, hol pedig a faapritó nem födözi a 
közönség mutatkozó szükségletét. Ez a ko­
misz masina, amelynek a város, ha egy 
pár évig vár, ingyen juthatott volna birto­
kába, de amelyet, a mi fölháboritó gazdál­
kodási rendszerünk újabb dicsőségére, drága 
pénzén megváltott a vállalkozótól soha í sem aprít föl annyi lát, mint amennyit a 
közönség keres. Kénytelen tehát a család- 
fentartó favágó után nézni. És ha talált 
egyet, olyanforma beszélgetés játszódik le :

— Mennyiért vág föl egy félül fát ?
— Négy koronáért.

— Ezelőtt csak három volt.
Igazán ? Akkor nem vágom tel öt ko­

ronánál alább!
— Elment az esze ? hiszen négyet kért. 

Jó, megadom.
— De csak ötért megyek. A fuvaros 

nak nem segítek a fát fölrakni, mert már 
későn van.

— Hát én rakjam föl? — kérdi mdig- 
nálódva az úriember.

— Bánom is én, külömben már reggel 
9 óra, már nem vállalom a munkát, ha 10 
koronát fizet is.

A családfő, aki persze már kiváltotta 
a fát s otthon sürgős szükség van tüzelő­
anyagra, a konfidenciára alig tud válaszolni. 
Szeretne neki gorombán felelni, de vissza­
riad a leckéztetéstől, kényszerhelyzetben 
kérésre fogja a dolgot.

Hát inkább itt őgyeleg egész nap,
munka nélkül ? ,

A favágó azonban nem oly kíméletes
s durván vissza szól :

Mi köze ahhoz az urnák, nem me­
gyek magához kenyeret kérni. Es ezzel 
hátat fordít s megy be a korcsmába pálin- 
kázni.

Ez a jelenet a leírt párbeszéddel a va­
lóságban megtörtént. Sok ehhez hasonlót 
hallana a főkapitány, ha Így a favágó-stan­
don — az Erzsébettéren kis időt eltültene. 
A favágók zsarolják a közönséget s ráadá­
sul még gorombáskodnak vele. V alamikor 
Madarász rendőrfőkapitány idejében, a fa­
vágók számot viseltek. Csak az állhatott ki 
a standra, aki a rendőrségtől favágási en­
gedélyt kapott. Ma, miként áll a helyzet, 
nem tudjuk. Tény, hogy a favágók, ha va­
lahol napszámost fát vágni látnak, megtá­
madják, följelentik s azt mondják ők iparo­
sok. Akár hogyan áll a helyzet, sürgős ha­
tósági beavatkozást igényel. Munkára senkit 
se lehet erőszakkal kényszeríteni. Ha^ dol­
gozni nem akar az ő dolga. A hatóságnak 
azonban kötelessége gondoskodni arról, 
hogy a kassai közönség tűzifa szükséglete 
fennakadást ne szenvedjen. És száz és száz 
család sérelme. Vagy a favágók ügyét sza­
bályozzák sürgősen, vagy pedig a polgár­
mester gondoskodjék, hogy a városi faapritó 
telepen vágott fa kellő mennyiségben álljon 
a közönség rendelkezésére.

ÚJDONSÁGOK.
Az obsitos katonákért.

Igen humánus akciót indított 
meg Jásznagykunszolnok vármegye 
törvényhatósága junius 26-án tartott 
közgyűlésén. Feliratban óhajt a kor- 

I mányhoz fordulni, hogy a kiszaba­
duló katonákat némi pénzsegéllyel

GURSZKY JÓZSEF
DeáH FereiK-utca 18-20. sz.
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bocsássák el a szolgálatból. Elmondja j 
benne, hogy a két, illetve három évet 
szolgáló katonák szolgálati idejük 
alatt semmiféle keresetre szert nem 
tehetnek, családjuk hosszú időre ke­
nyérkeresőt vészit el benne. A mező- 
gazdasággal foglalkozók pedig még 
akkor is jó öt-hat hónapra dologta- 
lanságra vannak kárhoztatva, mikor 
végre a katonaságtól kiszabadulnak. 
A nyári munkának novemberben — 
az obsit idején — már se hire, se 
hamva s igy a télire való élelmet 
nem képesek sem maguknak, sem 
hozzátartozóiknak előteremteni. Az 
államnak tehát kötelessége, hogy 
azokról a polgárokról, kiknek életéből 
három évet elvett, méltányosan gon­
doskodjék. Hiszen még a kórházból, 
vagy a tébolydából kibocsátott embe­
reket sem eresztik el minden hl lér 
nélkül, nem tehetik ezt tehát a kiszol­
gált katonákkal sem, kiknek 3 év alatt 
nemhogy ellenértéket — mint a be­
tegeknek gyógyítást —- nyújtana az 
állam, jhanem még az ő erejüket 
használja ki sokszor ugyancsak bi­
zonytalan és ingatag, ábrándos cél- \ 

jaira. Az átiratot több vármegyei j 
közgyűlésen fogják tárgyalni.

A levegő' utasai.
Amerikában, ahol a technikai vívmá­

nyok kihasználása folytán még az uj talál­
mányok is elavulnak és jobbal pótoltatnak, 
a gazdag yankee az automobilt már nem 
használja szórakozásaiban, mert az auto­
mobilt már nagy mértékben használják a 
polgári életben is. Tengeren túl most a lég­
hajó járja. Nevvyorkban a tehetős amerikai 
sétaléghajózásra hívja meg barátait, sőt any- 
nyira mennek, hogy kis gyermekeik részére 
is csináltatnak apró kautsuk-léggümbüket, 
sőt léghajószerencsétlenség is történt már.

Egy ilyennek esett áldozatul Eyrpel- 
stenner Lajos gazdag newyorki tőkepén­
zes is.

A levegőnek ez a pénzes hajósa föl­
fogadta a leghíresebb léghajókormányost 
szolgálatába és rábízta a legújabb szerke­
zem, pompás léghajóját. Ennek a veszélyes 
iparágnak ritka tehetségű mesterét persze 
igen jól fizette. Történt egy napon, hogy a 
kormányos próbautra szállott föl egyedül a 
léggömbbel és gazdája, Eyrpelstenner ur ma 
is várja — az előre fölvett fizetéssel együtt 
— vissza a valószínűleg szerencsétlenül járt 
kormányost.

Az uj sportág persze az állatok közt is 
rohamosan hódit és manapság, amikor az 
automobilozó kutyák mindennapiak lettek, 
hirt adhatunk a léghajós macskákról, ame­
lyek azonban még nem barátkoztak meg 
egészen a dologgal, mert félholtan kerülnek 
vissza a légi kirándulásról, a különböző ál­
latvédőtársulatok könyei közepette.

A köznép még nem haladt ennyire, 
mert Stevens és Levée léghajósokat lövé­
sekkel fogadták, amelyek szerencsére nem 
tettek kárt bennük.

Országos társas-kör.
— A haladópárt álarc alatt. —

A haladópárt újjászervezése folyik most 
nagy apparátussal. „Országos társas-kör“

cim alatt mint szociális társadalmi egyesü­
letet alakítják át az egész országra kiterjedő 
hálózattal a haladópártot.

Pénz van. Budapesten nagy helyiséget 
bérelnek ki és különösen a hírszolgálatra 
rendezkednek be elsőrangú gondossággal. 
Sajtóirodája már most is rendszeresen szer­
vezve van, úgy, hogy a volt haladópárt 
vidéki híveit a budapesti azon események­
ről, amelyek a haladópárt politikáját érintik, 
azonnal értesíti.

Ezen politika szerint küldöttek szét 
tudósításokat a helyzettel összefüggő ese­
ményekről és minden olyanról, ami a kor­
mányra nézve kellemetlen, mint például a 
Jekelfalussy-ügyről. Erről egy napon ugyan­
azon szöveggel több mint száz • táviratot 
küldöttek el a vidéki híveknek.

Az uj kör véglegesen és nyilvánosan 
szeptemberben fog megalakulni.

Katonai felülvizsgálati napok. Az 
alispán szabadságon lévén Ferdinándy Gyula 
főjegyző közli az 1906. év második felére 
kitűzött vegyes felülvizsgálati napok sor­
rendjét, mely a következő : 1906. évi aug. 
16., 27. okt. 16., 29. november 27. decem­
ber 18.

— Allatdijazás és lótenyésztési juta­
lom kiosztás. A vármegyei Gazdasági Egye­
sület 1906. évi szeptember hó 16-án Kas­
sán tehén és üsződijazást, a lótenyésztési 
bizottság elnökének vezetése alatt pedig 
Kassán 1906. évi augusztus 26-án, Szepsi- 
ben szeptember hó 2-ikán, Encsen szeptem­
ber hó 8-án lótenyésztési jutalom dijosztást 
rendez.

—- Vadászati jog bérbeadása. Abauj- 
Haraszti község úrbéreseinek tulajdonát ké­
pező 797 kát. hold kiterjedésű igatlanon a 
vadászati jog 6 évre, ugyancsak vadászati 
jogot 6 évre fognak árverés utján Király­
népe úrbéresei is bérbe adni augusztus 
23-ikán délelőtt 10 órakor. A feltételek a 
rozgonyi jegyzőnél megtekinthetők. Hogy 
az árverést a községekben vagy pedig a 
körjegyzőségnél fogják megtartani, arról a 
vármegyei hivatalos lapban közölt hirdet­
mény bölcsen hallgat.

— Vásár Szerencsen. Szerencs köz­
ségben az idei országos vásárt augusztus 
hó 16-án tartják meg.

— A megyei pénztárak visszahelye­
zése. Andrássy Gyula gróf belügyminiszter 
a belügyi reformokra vonatkozó memoran­
dumában, amelyet a király elé terjesztett, 
elsőnek a vármegyei számvevőségek és a 
pénztárak államosítását kimondó törvénycikk 
megsemmisítését és a megyei pénztáraknak 
az önkormányzatba való visszahelyezését ál­
lapítja meg. Andrássy gróf a törvényt 1907. 
január hó 1-én akarja életbeléptetni. Az is 
annak az előjele, hogy a miniszter ma lei­
ratot intézett a kassai pénzügyigazgatóhoz, a 
járási számvevők kinevezési ügyében.

— A házalás beszüntetése. Mint ér­
tesülünk, a kereskedelmi kormány rendele­
tet bocsájt ki legközelebb, melyben végkép 
eltiltja a községekben és a városokban 
egyaránt az iparcikkekkel való úgynevezett 
házalást.

— Pusztító vihar. Ma délelőtt Kömlő- 
dön — mint ottani tudósítónk táviratozza 
— óriási vihar pusztított. A villám lecsa­
pott a katholikus templom tornyába s a

harangozol és ennek fiát agyonsujtotta. A 
villám meggyujtotta a templomot, mely 
porrá épett. A templom közelében levő plé­
bániaiak félig leégett.

—- Egy újságíró síremléke. Szeptem­
ber havában a szegedi temetőben leleplezik 
Kulinyi Zsigmondnak, a vidéki hirlapirás 
nem rég elhunyt kiemelkedő korifeusának 
síremlékét, amelyet a vidéki hírlapírók emel­
nek az elhunyt iránt való kegyeletük em­
lékéül. A díszes síremlék már készen van 
és csak a leleplezést várja. A leleplezés or­
szágos ünnepség keretében fog végbementik 
A síremlékre irt vers Kulinyi Zsigmond em­
lékéi méltóképpen örökíti meg. A sirvers a 
következő :

Kinek'hült porait öleli o sírbolt,
Mint az őrző gránit tiszta és erős volt.
Szolgálta hazáját, védte égő gonddal,
Vas vessző munkával, aranyhegyi! tollal
Egy egész életen keresztül dolgozott
S nem szerzett mást, csupán csak ezt az oszlopot.
Boldog az az újságíró, akinek tiszta 

emlékét ilyen sorok őrzik.
Általános Mótortechoikai Kiállítás 

Budapesten 1907-ben. A jövő év tavaszán 
Budapesten általános motortechnikái kiállítás 
fog megtartatni. A most java fejlődésében 
levő magyar mótoripar a jövő évi kiállítá­
son olyanformán akar bemutatkozni a ma­
gyar közönségnek, hogy az a jelenleg oly 
erős külföldi mótorbehozatal helyett a hazai 
mótoripart felismerje és pártfogásába vegye. 
A kiállítás azonban nemcsak kereskedelmi 
érdekű értve alatta gyárosaink üzleti be­
mutatkozását, — hanem a hazai mezőgaz­
dasági és ipari közönségre tanulságos is 
akar lenni, amennyiben a kiállítás rendező­
sége, melyben elsőrendű mótorgy árosaink 
kivétel nélkül helyet foglalnak, a kiállítás 
keretén belül alkalmat fog nyújtani a kö­
zönségnek arra, hogy a motorok alkalmazá­
sát minden fajtájában, minden alkalmazási 
módjában, a motortechnikát pedig legnép­
szerűbb módon való ismertetés és szemlélet 
utján megismerje.

— Megtámadott bérlő. G. H. helybeli 
bérlőt az általa elbocWitott Tímár nevű nap­
számos, tegnap este a Csermely utcán meg­
támadta és tettleg is bántalmazta. A rendőr­
ség utóbbi ellen nyilvános verekedés miatt 
a kihágási eljárást folyamatba tette.

— Hangverseny. A kassai 34. gy. e. 
ma vasárnap nagy hangversenyt tart a 
Schalkházban a következő műsorral:

1. Fucik. „A gladiátorok bevonulása“ 
Induló.

2. Suppée. Nyitány a „Modell“ ciniü 
operetthez.

3. Lehár. „Bálszirének“ keringő a „Vig 
özvegy“ c. operettből.

4. Mozart. „Cosi fan tutti" Ötös.
5. Holländer. „O Du mein Pusselchen“ 

Polka először előadva.
6. Ziehrer. „Szerelmesen“ Románc 

vonósötösre.
7. Lehár. „Vilja“, dal a „Vig özvegy" 

c. operettből, először előadva.
8. Offenbach. Ábránd a „Hoffmann 

meséi“ c. operából.
Szünet.

9. „Magyar dalok“ tárogatón előadva.
10. Neidhart. „Tutti Frutti“ nagy egyveleg.
11. Neil Morét. „Mákvirágok" japán ro­

mánc.
12. Sousa. „Fregoli* Induló.
— Körözött utazó. A kassai rendőrség 

körözést adott ki Keszler Lajos 36 -38 
éves izr. kereskedelmi utazó ellen, hogy 
feltalálása esetén illetőségére nézve kihall­
gatható legyen. Keszler Budapesten született, 
középtermetű, haja, szeme, barna, arca ke­
rek, ismertető jele, hogy gyöngén lát.

A Schalkház-szálló kistermében (bejá- 
=== rat a gr. Bercsényi utcából.) —
Magyarország legelső festőművészei (Háry Gyula, Fényes 
Adolf, Szlányi, Zombori, Pálya, Berkes, Faragó stb.) 

olajfestményeinek néhány napig tartó kiállítása
Szabad bemenet. — Vásárlás nem kötelező.
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— A második Rózéa Sándor. Az
egész Zemplén, Abauj és Borsod környékét 
rettegésben tartja már hosszabb idő óta 
Szarvas-Pestik Mihály, aki már 10 évet ült 
eddig a börtönben, de ez — amint látszik 
— nem elég neki, mert nagyon megirigyelte 
Rózsa Sándor és Bogár Imre babérjait. Már 
eddigelé is vagy tizenkét betörést követett 
el. Az egész környéken 42 csendőrt ösz- 
pontositottak, hogy Rózsa Sándor tehetsé­
ges utódját elfogják, de eddig még nem ke­
rült a betyár horogra. Minden egyes „ki­
rándulását“ siker koronázza. Valahányszor 
egy ilyen útra készül, mindig bejelenti le­
vél utján a gazdának és hiába minden óvó 
intézkedés, mert az udvarias értesítés da­
cára sem sikerül a betörést megakadályozni, 
vagy pedig a betyárt elfogni.

— Elmaradnak az ellenőrzési szem­
lék. Említést tettünk már róla, hogy ez idén 
az ellenőrzési szemlék valószínűleg elma­
radnak. Ma a hivatalos lap korábbi híradá­
sunkat megerősíti, amennyiben Bolgár hon­
védelmi államtitkár aláírásával rendelet jelent 
meg, mely szerint az ellenőrzési szemlék, 
valamint a népfölkelés időszaki jelentkezései 
a folyó évben nem tartandók meg.

—■ Ábrányi Kornél — miniszteri ta­
nácsos. Ábrányi Kornélt a miniszterelnökségi 
sajtóiroda miniszteri tanácsosi címmel és 
jelleggel megbízott főnökét, a hivatalos lap 
mai jelentése szerint a király miniszteri ta­
nácsossá kinevezte.

— Állati betegségek a megyében. A 
husdrágasághoz jelentékenyen hozzájárul, 
hogy a vármegye igen sok községe állati 
betegségek miatt az állatforgalomból ki van 
zárva. Az erről szóló hivatalos kimutatás 
szerint ragadós állati betegségek miatt zár 
alatt levő községek a következők :

Lépfenc. Bodolló 1 udvar. Bocsárd 1 
udvar, Nagyida 2 udvar, Alsóvadász 1 ud­
var, Halmaj 1 udvar, Selyeb 1 udvar, Tu­
mor 1 udvar. Veszettség. Abauj vár 1 udv., 
Zsujta 1 udvar, Bodókőváralja 1 udvar, 
Fony 1 udvar, Mogyoróska 1 udvar, Re- 
gécz 1 udvar, Szentistvánbaksa 1 udvar. 
Takonykor : Pólyi 1 udvar. Ragadós száj- 
és körömfájás. Füzérradvány 3 udvar, 
Nagyszaláncz 10 udvar, Nagybózsva 4 udv. 
Onga 1 tanya, Tornabarakony 7 udvar. 
Rühkór. Telkibánya 4 udvar. Juhhimiő. 
Rozgony 1 udvar. Sertésorbánc. Alsólánc 
11 udvar, Buzita 1 tanya, Bodolló 4 udvar, 
Csenyéte 2 udvar, Debrőd 12 udvar, Sze­
mere 6 udvar, Somodi 10 udvar, Felsőgagy 
7 udvar, Regeteruszka 8 udvar, Alsómislye
1 udvar, Garbócbogdány 3 udvar, Nagy- 
szalánc 3 udvar, Abaujkér 1 tanya, Felső- 
dobsza 1 major, Gönc 4 udvar, Pere 1 
major, Sima 1 udvar, Vilmár.y 1 udvar, 
Szentistvánbaksa 3 udvar, Abaujharaszti 3 
udvar, Felsőolcsvár 3 udvar, Hernádszur- 
dok 3 udvar, Rozgony 5 udvar, Tornyos­
németi 7 udvar, Alsónovaj 1 major, Alsó- 
szend 1 udvar, Alsóméra 1 udvar, Alsó- 
kázsmárk 4 udvar, Beret 0 udvar, Fancsal
2 udvar, Halmaj 1 udvar, Hernádvécse 7 
udvar, Hernádpetri 5 udvar, Ináncs 4 udv., 
Szál a 2 udvar, Selyeb 2 udvar, Szikszó 1 
udvar, Onga G udvar, Abaujszolnok 8 ud­
var, Hernádszentandrás 11 udvar, Kány 7 
udvar, Szádellő 7 udvar. Sertésvész. Buzita
3 udvar, Reste 8 udvar, Szepsi 7 udvar, 
Alsókemence 2 udvar, Bátyok 8 udvar, Mo­
gyoróska 7 udvar, Buzinka 2 udvar, Hi­
dasnémeti 4 udvar, Hilyó 8 udvar, Bakta 
1 tanya, Felsőszend 1 udvar, Kiskinizs 3 
udvar, Áj 1 udvar, Becskeháza 1 udvar, 
Bodvavendégi 3 udvar, Peder 3 udvar, Per­
kupa 8 udvar, Teresztenye fi udvar, Torna- 
szentjakab 0 udvar, JTornahorváti 7 udvar, 
Szádudvarnök 3 udvar, Szőlősardó 2 udv., 
Varbóc 1 udvar, Zsarnó 3 udvar, Gagybá- 
tor 1 udvar, Szin 1 udvar, Jablonca 8 ud­
var, Körtvélyés 7 udvar.— A ragadós állati 
betegségek miatt elrendelt zár alól a követ­
kező községeket oldották Jel: Ragadós száj-
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és körömfájás. Kisbózsva. Rühkór. Kishutta. 
Sertésorbánc, Hernádzsadány, Ósva, Jánok.—
A ragadós száj- és körömfájás miatt vészke- } 
rületbe vont községek a következők : Fü­
zérradvány, Kisbózsva, Nagybózsva, Nagy- 
szalánc fertőzött községek a hozzá tartozott 
pusztákkal, Onga fertőzött község, a hozzá­
tartozó Onga puszta, az ujfalusi major és 
a hozzá tartozó tanyákkal, Tornabarakony 
fertőzött község.

A vármegyében elszaporodott kárt- 
tevő pajorok. Ferdinándy Gyula főjegyző, 
mint az alispán törvényszerinti helyettese 
nagyon üdvös rendeletet adott ki. Több ol­
dalról szerzett értesülései szerint, a cserebo­
garak álcái, a pajorok a vármegye egyes 
helyein tömegesen elszaporodtak s különö­
sen a kapás növényekben nagy kárt okoz­
nak. Miután a főjegyző a gazdaközönség 
érdekeinek megóvása szempontjából szük­
ségesnek tartja, hogy a mezőgazdaságra na­
gyon veszedelmes ezen pajorok irtása iránt 
az esetleg szükséges hatósági intézkedések 
mielőbb folyamatba tétessenek, felhívja a 
járási főszoigabirákat, hogy a pajorok irtá­
sára és kártételeinek meggátlására módoza­
tok állapítsanak meg a járási mezőgazdasági 
bizottságokkal közösen tartandó tárgyalások 
során s az erre vonatkozó véleményüket 
terjesszék be az alispánhoz. Ugyancsak fel­
hívta a községi elöljáróságokat, hogy a köz­
ségükben lakó nagyobb birtokosok, kisgaz­
dák meghallgatása és lelkiismeretes meg­
győződésük alapján állapítsák meg, hogy a 
pajorok a község határában mily mértékben 
vannak elterjedve s erről a járási főszolga­
bírókhoz augusztus hó 20-ig jelentést tegye­
nek. A járási főszolgabirák ezen elöljáró- 
sági jelentések alapján kimutatást tartoznak 
készíteni s az irtás módozataira vonatkozó 
véleményükkel azt szeptember hó 5 ig be 
kell terjeszteniük. Reméljük, hogy ezen ren­
delet sikeréhez, mely fontos közgazdasági 
érdeket szolgál s igen közelről érinti az 
abauji gazdákat, a gazdaközönség buzgal­
mával jelentékenyen hozzá fog járulni.

— Megmarta a vipera. Zsolnáról je­
lentik, hogy egy csaca-csadecski cselédleány 
a kútra ment vízért, miközben egy vipera 
megmarta a lábát. A leány gazdája hama­
rosan borotvával kivágta a sebet, bekötözte, 
azután orvosért sietett. A megmart láb 
erősen megdagadt, de a leány életben 
maradt.

— Rejtélyes haláleset. Nyitráról jelen­
tik, hogy Kreitz Vilmos nyitrai csendőrőr­
mestert ma reggel szobájában halva találták. 
A nyaka egy zsebkendővel volt szorosan 
átkötve. A rejtélyes bűnügyben a nyomozást 
megindították.

A meszesgödörbe esett. Markó Ist­
ván ujhutai munkás kedden estefelé eltávo­
zott lakásáról s két éves Pista nevű gyer­
mekét felügyelet nélkül otthon hagyta. A 
gyermek kis idő múlva kiszökött a lakásból 
s egy meszesgödör mellé ment játszadozni. 
Játszadozás közben hirtelen megcsúszott s 
az oltott mésszel telt gödörbe bukott. Az 
apa midőn hazaérkezett, sehol sem találta 
gyermekét s kutatására indult. Azonban 
hasztalan kutatta. Tegnap délután a mun­
kások a mész kavarása közben egy holt­
testet találtak, amelyben Markó gyermekére 
ismertek. A hatóság megindította a vizs­
gálatot, amelynek során kiderült, hogy a 
szerencsétlenül járt gyermek halála miatt a 
szülőket gondatlanság nem terheli.

Olcsóbb lesz a telefon. Már régeb­
ben szó volt arról, hogy a telefon árát le­
szállítják. Mint jó helyről értesülünk, a ke­
reskedelmi minisztériumban most dolgozzák 
ki az erre vonatkozó törvényjavaslatot, ame­
lyet Kossuth Ferenc kereskedelmi miniszter 
már októberben terjeszt a képviselőház elé. 
Az uj olcsó telefondijszabás legalább is oly 
változást fog előidézni, mint annak idején a 
vasúti zónadijszabás.

— Országos sörárpavásár Miskolcon. 
A „Borsodvármegyei Gazdasági Egyesület“, 
a „Miskolci kereskedelmi és iparkamara" és

__________ _ _ 3. oldal

a „Magyar Mezőgazdák Szövetkezeté “vei 
karöltve Miskolcon, augusztus 23-ikán or­
szágos sörárpavásárt rendez. A vásár a vár­
megyeháza nagytermében tog megtartatni. 
Mindenki, aki áruját ezen vásárra bejelen­
tette, vagy abban résztvenni kíván, tartozik 
magátjaz alábbi föltételeknek alávetni. A vá­
sárra csak kicsépelt készáru jelenthető be. 
Asztagokban, keresztekben lévő csépeletlen 
árpa eladásra nem jelenthető be. A vásáron 
résztvenni óhajtó eladó árpájából legkésőbb 
a jövő hónap 20-ikáig faj és minőség sze­
rint mintául 5 kilogrammot tartozik a vá­
sárbizottság címére (Miskolc, vármegyeháza) 
beküldeni. A vásárbizottság a termesztők­
nek bejelentési iveket küld, melyeket a vá­
sáron résztvevő termesztők az adatok pon­
tos megjelölésével a vásárbizottságnak be­
küldeni tartoznak.

— A sikkasztó levele. A trencsén- 
baáni sikkasztó adótárnok Havas Alfonz, 
mielőtt öngyilkos lett volna, levelet irt a bu­
dapesti óvadékbanknak, mely helyette az 
adóhivatali tisztségnél szükséges kauciót 
letette. A levél cinikus, bűnös, elvetemült lé­
lekre való tartalma igy hangzik:

Ovadékbank! A kölcsönt nem szavazták meg. 
Jól van. Ez ellen nincs appelláta! Ezért azonban 
önöket ón elitélem jogérvényesen óigy az én, mint 
Jasinszky ellenőröm óvadékának elvesztésére, ame­
lyet önök tettek le.

Egyébként zárom soraimat a legújabb magyar 
kommandóval. Kannst mich gern haben!

Trencsén-Baán, augusztus 7.
Havassy Alfonz 

adótáros:
Mikor az óvadékbank e levelet meg­

kapta, nyomban visszaküldte a trencséni 
adóhivatalhoz, de már akkor késő volt. 
Havassy öngyilkos tettét elkövette.

— Akik nem tudják, hogy mit kér­
jenek. Veszprém városa nemrég küldöttsé­
get menesztett Kossuth Ferenchez, amely a 
minisztertől valamilyen gyár alapítását kérte. 
A miniszter barátságosan fogadta a deputá- 
ciót és tetejébe még levelet is irt a város­
hoz, fölhiva, hogy konkrét formában adja 
elő kívánságait, hogy ő is határozott irány­
ban nyilatkozhassék. agyis : mondja meg 
Veszprém városa, hogy miféle gyárat akar ? 
Ka azt a veszprémiek tudnák ! Csak gyár 
legyen és az állam csinálja. Mert hogy mi 
magunk törjük rajta az eszünket, hogy mi­
lyen gyárral és hogyan boldogulhatunk 
olyan nincs.

-— Ég a tenger. Barbadosból jelentik : 
Cirkálóhajók azt az értesítést hozzák, hogy 
a mexikói tengeröbölben, közel a texasi 
partokhoz, néhány nap óta óriási tűz dü­
höng. A lángok mintegy tiz angol négyzet- 
mértföldnyi területet borítanak el. Azt hi­
szik, hogy a tüzet egy olajforrás táplálja, 
amely az öböl fenekén fakad. Hogy miként 
keletkezett a tűz, nem tudják. Éjjelenként a 
tenger sok mértföldnyire szinte vakítóan 
fényes és sokan jönnek a nagyszerű látvány 
megtekintésére.

Síagyobb mennyiségű ma- 
kuíaíurapapir eladó. cJlégi 
újságok, helyi- és fővárosi 
lapok kilója 16 fillér.
JCapható a „OVapíó“ kiadóhivatalában, 
Jfossulh C-u. 16. [bejárat fazekas-új

Három szobás emeleti lakás 
fürdőszobával nov,1-től kiadó 
Katooa-kórház-utca 3.c. sz.
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nagyszebeni általános takarékpénztár jelzálogkölcsönei.
I A nagyszebeni általános takarékpénztár ad jelzálogkölcsönöket félévi (tokét es kamatokat maguk­

ban foglaló) részletekben történő törlesztésre és pedig a következő feltételek mellett
A 43, o; kamatláb mellett 50 évi törlesztésre: a kölcsön legkisebb összege 30.000 K.

A törlesztés 100 félévi részletben történik a félévi részlet tesz minden 100 K kulcson után _G k 11 f.
B 5 kamatláb mellett 50 évi törlesztésre: a kölcsön legkisebb összege 20.000 K.

A törlesztés 1UO felévi részletben történik ; a félévi részlet tesz minden 1000 K kulcson után -7 K 16 f.

C 5" »/ kamatláb mellett a kölcsön legkisebb összege 10.000 K :
a) 41 ért törlesztésnél (82 félévi részlet) a félévi részlet minden 1000 K után 29 K 60 f.
b) 35 évi törlesztésnél (70 félévi részlet) a félévi résziét minden 1000 k után ál k Oá I.b)

D 5:l »/. kamatláb mellett a kölcsön legkisebb összege 2000 K: 
a) 40 évi tör észtéinél (80 félévi részlet) a félévi részlet minden 1000 K után 31 K 84 f.a) 40 évi tör esztesnei (öu ieievi t ' r f
b 25 évi törlesztésnél (50 félévi részlet) a félév, résziét minden 0 0 K után 87 k 47 f.
c) 10 évi törlesztésnél (20 félévi részlet) a félévi résziét minden ÍOOO k után 65 K Oo f.

E. 6 70 kamatláb mellett a kölcsön legkisebb összege 1000 K:
a) 32 évi törlesztésnél (64 fc.évi részlet) a fetev. rész é minden 000 K u an 84 k 98 f
b) 23 évi törlesztésnél (46 félévi résziét) a félévi résziét minden 1000 k után 39 K vl f.
c) 18 évi törlesztésnél (30 félévi részlet) a félév, rész ét minden 1000 k után 4o k Oo f.
d) 15 évi töilesztésnel (80 félévi részlet) a félév, résziét minden 1000 k után oO K 00 f.

Az A alatti kölcsönök csak földbirtokra, a 3, C, B és E alattiak házakra is adatnak : valameny- 
nyi kölcsön — az egyszersmindenkorra fizetendő 1 ■/„ tőzsdijon kívül minden egyeb levonás nélkül teljes 
összegben készpénzben fizettetik ki.

Bővebb értesítés nyerhető

Dr. yiranyossy yinDor és Dr. ^Iranyossy ^ristiö ügyvéDeknél
Kassán, Deák Ferenc (Forgács)- utca 22« sz<

A nagyszebeni általános takarékpénztár Igazgatósága
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